

不淡定的光棍节

经历漫长的煎熬等待，草根单身男女的心事，经过网络文化发酵，终于酿出一个“光棍节”，声势一年比一年浩大，在2011年达到顶峰。“11.11.11”这个世纪光棍节，携着许多不淡定的小事闯过春夏秋，面带微笑而来。

好像光棍曾经是个倾向贬义的中性词，起初指男人，因家穷人傻，无人肯嫁，只能当光棍，意思是走到哪里，都是一个人，像一根没有枝叶的木棍光秃秃的。

风水轮流转。时至今日，单身不仅不能以“没人要”来一概论之，反而很多人的单身被贴上了“小文艺、小清新、不随波逐流、眼光高”等标签。剩女也不再是被人剩下的意思，而是“她们”选择剩下了“他们”。

随着心态的变化，“光棍节”也从一个蹩脚的笑料，演变成大众接受范围内的精神狂欢，耀眼之处，不一而足。“光棍节”，给了草根男女一次发扬大无畏自嘲精神的小理由，而如何对待“光棍节”，也骚动了许多小小心灵。

有人选择狂欢，这应和了人民群众的“找乐”需求。中国人找乐的方法，无外乎吃喝玩乐，“单身派对”、“脱光集结”之类各种名目的聚会聚餐层出不穷。老百姓平时活的辛苦，想借着这个节那个节的，乐呵乐呵。商家也是看中了这一点，放大了这种乐呵的需要，提供了种种乐呵的便利。正是买卖双方的这种你情我愿，让《失恋33天》都变成了狂欢的理由。

有人选择孤单，下班回到家，吃过自己做的晚餐，再准备一瓶红酒，一个人默默地看完一场电影。虽然这种方式略显寂寞，但是在这样的一个特殊的日子里，选择一个人静静地独处，也不失为一次对自己的浪漫。

更有相当多人选择“脱光”。“扎堆恋爱”，以“脱光”的名义牵个手。“扎堆结婚”，把“2011.11.11”定义为一生一世、一心一意、一夫一妻。据说这天扎堆结婚的人数比情人节还多，把一个原本“伤心”的节日变得温情脉脉。

“光棍节”缘何而起？上世纪90年代前还不为中国人所知或根本不存在，正如地球上本来就没有路一样，如今光棍多了自然就有了节。国家统计局抽样调查显示，目前中国出生人口男女比例近120:100，全世界最高。据推算，到2020年，中国处于婚龄的男性将比女性多出3000万到4000万，加上“包二奶”等因素，光棍大军或许远远不止这个数……

再加上工资增长追不上房价物价，只能叫爱情死在沙滩上。房价升得有多高，“欢度光棍节”的队伍就有多长；物价涨得有多快，“脱光”的那一天就有多远。

世界上每个人都有光棍的时期，也都有成家立业的时期。这是人生的必经阶段，每个阶段都有自己的特色。趁着光棍，就去充分享受那份怡然自得吧。这世界上终究会有一个人属于你的。不是光棍，那就更加勇敢的前进吧，脱离光棍，需要一份直面责任的勇气，和一个更加成熟的自己。



各商家纷纷助阵“光棍节”。本报记者 吴凡 摄

光棍背后那些事儿

本报记者 付志锦 丛书莹

2011年11月11日，
拥有爱的人在说，
20111111，是爱你一生一世一心一意一点一滴。期待爱的人在说，
20111111，这么多个孤单的1，什么时候才能遇到跟我最配的另一个1。

可是不管怎样，我们都知道，我们滔滔不绝绵延不休的感触不是因为这个简单的日子，而是因为记忆中那些遗失的美好和错失的爱人。

失恋三天像三年

“厌倦了你的无理取闹，厌倦了你的任性，我们分手吧。”在对方挂断电话的那一刻，孟雪已经哭成了泪人，回拨过去，发现对方已关机，于是发了疯地打电话过去，疯狂地找到所有能够找到他的人，但是终于还是在“您拨打的电话已关机”声中埋没了自己的。

哭的只剩下了抽泣，渐渐没了力气，胸口闷得喘不过

气，一个人躺在床上，望着惨白的天花板，回想起和他的点点滴滴。

孟雪说，她是一个极度缺乏安全感的人，因为强烈的占有欲，她不允许男朋友眼里有别人，但是男朋友的人缘很好，男性和女性朋友都很多，于是她开始了无休止的吃醋和担忧，她不允许有人跟她抢。她不知道虽然爱是自私的，但是爱情禁不住无休止的猜忌，结果走进了失恋的行列。

孟雪说不习惯没有他的陪伴，第一天嚎啕大哭，第二天没有了哭声，但泪还在流，第三天浑身没有了力气，回忆着过去，就想一直闭着眼睛睡去。一切都变得暗淡，烦躁，外面的一切好像都与我无关，整个人像行尸走肉般活着，失恋了三天却像三年，时间变得无尽地漫长，一点点折磨着受伤的心。

人总是在等待着美好的爱情，却不知道怎么去爱，知道错了，但是已经晚了。但是失恋的朋友们，失败的爱情里两个人都有错。就像电影《失恋33天》里陆然和黄小仙，一个强势一个背叛，当被刚开始

的热恋冲昏头脑时，大家忘了彼此是否适合。

失恋的人在当下都扎堆电影院看《失恋33天》，看着电影流着泪，发泄心中的情绪，但是看着会发现失恋后的痛苦只是一个过渡期，人一辈子不能只活在痛苦之中。给自己一个相信爱情的理由和继续一个人走下去的勇气，爱了就疯狂，不爱就坚强。

把爱留给相信爱的人

“你还相信爱情吗？”尹山峰说出这句话时，满脸都是失望的神情。他身边又有一对本来很看好的爱情戛然而止。

为什么？尹山峰不明白，他们在一起整整五年，度过了大学期间最美好的时光，两个人一起考上本校研究生，成就众人眼中的一段佳话，可是，突然就毫无征兆地这么分手了。

大学毕业时，尹山峰在散伙饭上，端着酒杯对着两人说，只要你们俩不分手，我就相信爱情。可现实让尹山峰觉得，爱情没那么可靠了。

2008年毕业的尹山峰就

职于潍坊一家中型房地产公司任房产策划，工作了，自由了，有钱了，可以想爱就爱了。尹山峰总在想，在工作上，已经投入了太多的心血。这个世界上每个人都在忙着生、忙着死，忙着哭泣，忙着嫉妒，所有人都是如此窘迫的姿态，哪会再无条件的给予别人温暖。恋爱需要有那么多的时间，精力，物质的投入，当然就要考虑回报率。谁也不会在刚开始谁对谁有多好，要对谁把心扉毫无保留的敞开。爱情这次游戏里，玩得就是谁更没心没肺。

在这件事面前，男人女人最阴暗的一面开始显现出来，算计、对比、欺骗，谁也不会傻到一开始就把整颗心丢过去，试探着一点点的走近，就像两只刺猬要想彼此取暖一般，近了扎得鲜血淋漓，远了，似乎总是温暖不够。

于是，在一次次关乎爱情的概率性命题中，尹山峰一次次失望。你看，多么好笑，多么辛酸，爱情变成一场无间道。这年头，在谈恋爱这件事面前，谁都不是善男信女。

(下转D4版)